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Non à l'instrumentalisation du 1 % artistique dans un centre anti-immigration
Question écrite n° 7509

Texte de la question

Mme Zahia Hamdane alerte Mme la ministre de la culture sur le caractère xénophobe d'une commande d'œuvre
d'art s'inscrivant dans le dispositif du « 1 % artistique » pour un futur centre de formation à la lutte contre
l'immigration irrégulière et clandestine à Amiens. L'appel à candidatures (référence:2024-42amiens-cfliic-1pc-
art), dans le cadre de « l'obligation de décoration des constructions publiques » et au sujet de la commande
d'une œuvre pour le futur « centre de formation à la lutte contre l'immigration irrégulière et clandestine (CFLIIC)
» à la caserne Garin à Amiens, dans la Somme, suscite l'indignation de nombreux élus locaux et associations.
En aucun cas, la mission de l'art public ne peut servir une idéologie xénophobe et mortifère pour la nation
française et au-delà, pour l'espèce humaine. Par sa destination, cette commande d'œuvre d'art contrevient à la
loi n° 90-615 du 13 juillet 1990, loi dite Gayssot, tendant à réprimer toute légitimation d'actes racistes,
antisémites ou xénophobes. L'appel à candidatures, qui à ce jour n'en a reçu aucune, indique que « l'œuvre
favorisera une mise en contact quotidienne de la création contemporaine avec les usagers présents
temporairement dans le bâtiment pour actualiser leurs compétences et leurs connaissances, dans une
démarche de formation continue ». Or le coût engendré par cet appel à candidatures, estimé à 38 000 euros,
concerne des locaux spécialement rénovés pour ce centre et réservés principalement aux gendarmes en
formation. De surcroît, ces espaces ne seront pas accessibles au personnel de la caserne. Cette commande ne
s'adresse donc pas à un public large et ne peut, dès lors, pleinement entrer dans le cadre du dispositif du « 1 %
artistique », qui a pour but principal de rendre accessible au plus grand nombre l'art dans l'espace public.
L'implantation de ces locaux qui prennent une surface disproportionnée dans un quartier dense et classé
quartier prioritaire de la ville depuis peu, est une énième insulte envers la population amiénoise de ce faubourg
défavorisé qui n'aura même pas la jouissance de cette commande artistique dans ce futur « centre de formation
à la lutte contre l'immigration irrégulière et clandestine (CFLIIC) ». C'est un choix honteux, provocateur et
insultant pour la République, d'autant plus que le poste de la police municipale installé tout proche, en parallèle,
au 10, square Friant et où se situe également une annexe de la mairie d'Amiens, n'ont pas bénéficié du « 1 %
artistique ». Pourtant cette destination n'aurait pas été aussi polémique dans ce cadre et ne renfermerait pas de
relents xénophobes qui ne peuvent être que condamnés dans le cas du futur « centre de formation à la lutte
contre l'immigration irrégulière et clandestine (CFLIIC) ». Elle lui demande par cette alerte, de surseoir à cet
appel à candidatures afin de faire bénéficier un autre établissement public du « 1 % artistique » qui accueille les
habitants et où l'œuvre d'art commandée reflète le vivre ensemble et respecte les lois et la devise de la France:
« Liberté, Égalité, Fraternité ».
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